



С 3 по 13 июня
«Почта России»
проводит Всероссийскую
декаду подписки
на второе полугодие
2025 года



Уважаемые читатели! Не упустите свою выгоду!

Подпишитесь на
«Знамя труда»
по льготной цене –
714 рублей 72 копейки

Представляются
дополнительные скидки!
Участникам Великой Отечественной
войны, инвалидам I и II групп,
а также категориям лиц,
приравненных к ним

Подписаться
не выходя из дома!
Наведите камеру
на QR-код и перейдите
по ссылке на сайт подписки
podpiska.pochta.ru
Подписной индекс П8322



№22 (11824) · 29 мая 2025 г.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ 12+

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА. ИЗДАЁТСЯ С 1918 ГОДА

Успех приходит к трудолюбивым



Ученица седьмого класса Верхососенской средней школы Алина Олюнина относится к молодому поколению, которое не охает и не ахает из-за сложной перегруженной учебной программы, нескончаемой вереницы внеклассных мероприятий. И к времененным трудностям она старается относиться по-философски.

Верхососенская школьница не по-детски рассуждает: – В этой жизни ничего невозможного нет. Важно иметь желание, а целеустремлённость, усердие и, естественно, помочь родных, педагогов помогут получить необходимый результат.

С первого класса Алина зарекомендовала себя как прилежная, ответственная ученица, с общим высоким потенциалом развития. Девочка имеет высокую степень познавательной активности, обладает широким кругозором, хорошей памятью, логикой. Она выработала для себя правило непременно

выполнить то, что от неё требуется. Добиваться этого помогают её дисциплинированность, старательность, настойчивость, целеустремлённость.

– Алину Олюнину отличает уравновешенность, добросовестное отношение к выполнению различных обязанностей и задач. А они у неё есть как в стенах школы, так и за её пределами. Она проявляет инициативу и желание участвовать в школьных делах, охотно берётся за выполнение общественных поручений. Творчески, эффективно организовать работу позволяют ей умелое планирование и самоконтроль, – отметила директор Верхососенской средней школы Нина Титова.

Следует отметить, что Алина живёт в семье, где царит атмосфера внимания и понимания друг друга, доброжелательности. Она исходит не только от родителей Галины Александровны и Павла Аркадьевича, но и от старшей сестры Карины и младшего брата Дмитрия. Здесь ценят народные традиции и обычаи, с большим уважением относятся к старшему поколению и готовы поддержать, оказать содействие младшим. И не в этом ли ещё один секрет, что разносторонние интересы Алины успешно находят воплощение в жизни?

Олюнина увлекается танцами, занимается в хореографическом коллективе «Дружная компания» Дома детского творчества, поёт в детском ансамбле «Млада» Веселовской детской музыкальной школы. А ещё она любит рисовать, посещает занятия в Станции юных натуралистов.

Ежегодно Алина принимает участие в конкурсах таких исследовательских и проектных работ, как «Первые шаги в науке», «Меня оценият в 21 веке», «Юннат», творческих испытаниях муниципального, регионального, всероссийского уровня. И эти попытки небезуспешны, в её активе победы в муниципальном этапе областной экологической акции «Живи, ёлка» в конкурсе листовок и буклете, в районном конкурсе медиапроектов «Белгородский сувенир» в номинации «Кукла в народном костюме». Верхососенская школьница – призёр ежегодной Всероссийской олимпиады «Эколята – молодые защитники природы», регионального этапа II Всероссийской олимпиады по естественнонаучной грамотности. О разносторонних увлечениях и успехах Алины говорят добытые ею дипломы в областном конкурсе чтецов «Лес – наша жизнь» и муниципальном этапе выставки детского творчества «Родной природы красота». Всего в копилке достижений талантливой девочки появилось за последние два года свыше двадцати наград, из них более половины завоёваны в творческих испытаниях по вокальному искусству.

– Мое первое выступление состоялось в школе на празднике Дня матери. Я испытывала сильное волнение и страх. Постепенно выступления стали для меня привычным делом. В каждом из них меня поддерживала семья, мой педагог по пению Лариса Исаенко, – призналась Олюнина.

Необходимо отметить, что пение – давняя традиция этой семьи. С детства девочка была окружена самобытной творческой атмосферой. Слушала старинные песни участниц фольклорного ансамбля Верхососенского Дома культуры, которыми являлись её прабабушки (по линии матери) Елизавета Мальцева, к слову перешагнувшая столетний рубеж жизни, и Анна Золототрубова (родные сёстры). Известной сельской певуньей считалась их мама, прапрабабушка Алины Гарпена Тадыч, которая под гармошку сына Петра Александровича, участника Великой Отечественной войны, звонким голосом выдавала на всю округу народные песни да шутки-прибаутки. Как говорится, что далеко ходить, мама девочки Галина Александровна окончила Веселовскую детскую музыкальную школу, пела в детском фольклорном ансамбле «Соловушки» (так он назывался в своё время).

Поэтому нет ничего удивительного в том, что в 2018 году Алина, став первоклассницей Верхососенской средней школы, одновременно была зачислена в детскую музыкальную школу села Весёлое на фольклорное отделение дополнительной предпрофессиональной программы «Музыкальный фольклор». Благодаря терпению, старательности она успешно осваивает все предметы.

– Поначалу Алина не выделялась среди своих подруг, но природный талант заставил себя проявиться. Наши педагоги, руководитель детского фольклорного ансамбля «Млада» Лариса Исаенко обратила внимание на скромную, старательную девочку и доверила ей сольные выступления. Результат не заставил себя ждать, – поделился директор музыкальной школы Александр Осипов.

(Окончание на 6-й стр.)

Кристина Хрипкова,
ученица Большебыковской средней
школы:

«Победив однажды, я ищу новые пути,
ставлю перед собой более высокие
цели и стремлюсь их достичь»

• стр. 6

НОВОСТИ

Новый облик

В Бирюче стартовало благоустройство Центрального парка отдыха им. В. И. Ленина.

В городе Бирюче начались работы по обновлению парка отдыха имени В. И. Ленина. Проект реализуется в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды», которая входит в состав национального проекта «Инфраструктура для жизни».

На первом этапе проводится планировка территории, где в скором времени будет установлена современная канатная дорога – одно из ключевых новшеств, которое привлечёт как детей, так и взрослых.

Особое внимание уделено созданию условий для активного и семейного отдыха. В парке появится просторная спортивно-игровая площадка с качелями, полосой препятствий с интерактивными элементами, канатным и спортивным комплексами. Это позволит юным жителям города развиваться физически и весело проводить время на свежем воздухе.

Также в рамках благоустройства будут установлены новые удобные скамейки со спинками, шезлонги, столы для настольных игр и тенниса. Обновлённое уличное освещение сделает территорию более уютной и безопасной в тёмное время суток. Кроме того, ведутся работы по реконструкции и переносу тротуарных дорожек с учётом пешеходных маршрутов – для удобства маломобильных граждан, родителей с колясками и всех посетителей парка.

НАТАЛЬЯ ОСАДЧАЯ

цифра номера

для 3234 обучающихся
школ Красногвардейского района прозвенел
последний звонок

прогноз погоды



30 мая, пятница. Пасмурно, небольшой дождь. Ночью +17, днём +25°C. Ветер юго-восточный, 4 м/с. Давление 749 мм рт. ст.

31 мая, суббота. Пасмурно, небольшой дождь. Ночью +16, днём +24°C. Ветер западный, 3 м/с. Давление 750 мм рт. ст.

1 июня, воскресенье. Малооблачно. Ночью +16, днём +24°C. Ветер северо-западный, 3 м/с. Давление 752 мм рт. ст.

2 июня, понедельник. Ясно. Ночью +15, днём +24°C. Ветер северный, 3 м/с. Давление 755 мм рт. ст.

3 июня, вторник. Ясно. Ночью +14, днём +26°C. Ветер восточный, 4 м/с. Давление 755 мм рт. ст.

4 июня, среда. Малооблачно, дождь. Ночью +14, днём +24°C. Ветер западный, 4 м/с. Давление 752 мм рт. ст.

5 июня, четверг. Ясно. Ночью +13, днём +25°C. Ветер северный, 2 м/с. Давление 754 мм рт. ст.

gismeteo.ru

социальные сети

vk.com/gazeta_trud

ok.ru/gazetatrud

@znamiatrud@yandex.ru

t.me/gazeta_trud31



1 июня - Международный день защиты детей

Дорогие белгородцы!

Поздравляю вас с первым праздником лета – Международным днём защиты детей!

Дети озаряют нашу жизнь и ежедневно наполняют её особым смыслом, любовью и счастьем. Мы стремимся к тому, чтобы наши мальчишки и девочки были здоровыми, чтобы могли реализовать свои самые смелые мечты и раскрыть таланты, росли патриотами своей малой родины и большой страны. Успехи детей, их достижения и открытия – лучшая награда для родителей, бабушек и дедушек, учителей, воспитателей и наставников.

Уже четвёртый год мы, жители Белгородской области, встречаем праздник детства в непростой оперативной обстановке. Наши дети живут и учатся под массированными обстрелами врага. Но даже эти сложные условия не останавливают их в стремлении становиться лучшими в региональных и общероссийских состязаниях – образовательных и творческих, научно-исследовательских и спортивных, военно-патриотических и волонтёрских.

Несмотря на сложную оперативную обстановку, мы строим и ремонтируем детские сады и школы, спортивные объекты и учреждения культуры, игровые площадки и места для семейного отдыха. На время летних каникул организован отдых как в Белгородской области, так и за пределами региона: в военно-патриотическом лагере «Воин», загородных и пришкольных лагерях, в лагерях труда и отдыха, а также в нашем санатории «Бригантина» в Крыму.

На поддержку семей с детьми мы ежегодно направляем миллиарды рублей. Особенно приятно, что в нашем регионе проживает без малого 18 тысяч многодетных семей, в которых воспитывается порядка 60 тысяч детей. С 1 июня 2025 года к имеющимся мерам поддержки добавилась компенсация расходов на приобретение школьной и спортивной формы к новому учебному году.

В этот замечательный праздник я хочу пожелать всем вам солнечных и радостных дней, скорейшего наступления такой заветной для всех нас Победы! Пусть ваше детство согревает любовь близких. Цените заботу своих родителей, окружающих вас взрослых: бабушек и дедушек, учителей и воспитателей, тренеров и наставников. Наполняйте свои дни чтением интересных книг, новыми впечатлениями, занятиями спортом и творчеством, помошь старшим. Пусть каждый прожитый день будет наполнен добрыми делами и светлыми впечатлениями!

28 мая – День пограничника

Уважаемые сотрудники и ветераны пограничной службы!

Уважаемые военнослужащие!

Поздравляю всех вас, защитников белгородских рубежей Родины, с вашим праздником – Днём пограничника!

В 2025 году, который ознаменован 80-летием Великой Победы и проходит в нашей стране как Год защитника Отечества, эта дата приобретает особенное звучание. Сегодня мы вспоминаем подвиг пограничников, кто ранним утром 22 июня 1941 года первыми встал на пути фашистских захватчиков, вероломно напавших на Советскую страну. Отдаём почести бойцам и командирам, которые ожесточённым огнём встретили гитлеровские полчища, прошагавшие торжественным маршем по всей Европе. Чтим мужество и отвагу героев, кто яростно был превосходящего по силе врага, стоял насмерть до последнего патрона, закрывая собой рубежи Родины.

Мы гордимся, что среди этих доблестных защитников границ Отчизны были и наши земляки. В их числе – Герой Советского Союза Кузьма Ветчинкин, под командованием которого 12 пограничная застава 25-го погранотряда Молдавского погранокруга в первые часы и дни войны сдерживала мощный натиск фашистов, а вместе с подкреплением остановила прорывение врага почти на месяц.

Сегодня подвиг пограничников огненных сороковых продолжают их внуки и правнуки. Четвёртый год днём и ночью они стойко отражают атаки врага на белгородских рубежах. Уничтожают украинских террористов, которые не прекращают попыток прорваться на территорию нашей области. Мы никогда не забудем тех героев, кто шагнул в бессмертие на Белгородской засечной черте, закрывая собой детей, женщин и пожилых людей.

Дорогие защитники рубежей Родины! Нет таких слов, чтобы выразить нашу общую благодарность вам за спасённые жизни белгородцев! Какой бы сложной ни была оперативная обстановка, мы знаем, что на наших границах стояте вы, мужественные, смелые, решительные в бою люди. С начала специальной военной операции жители белгородского приграничья выступают вашим надёжным тылом! Верим в нашу общую Победу! Крепкого вам здоровья, выдержки в суворых фронтовых буднях и скорейшего разгрома врага!

С праздником вас! С Днём пограничника!

В. В. ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

В добрый путь!



В школах Красногвардейского района завершился 2024 – 2025 учебный год. Последний звонок прозвенел для 3234 учеников.

Особенно волнительным это событие стало для обучающихся выпускных классов. В нынешнем году одиннадцатиклассников в нашем муниципалитете насчитывается 94 человека, мальчишек и девочонок, оканчивающих девятые классы значительно больше – 356. Получение профессии в Бирюченском техникуме завершают 144 выпускника. Торжественные линейки состоялись во всех образовательных учреждениях района. В связи со сложившейся на территории нашего региона оперативной обстановкой они проходили с соблюдением всех необходимых мер безопасности.

Глава администрации Красногвардейского района Галина Руденко поздравила с этим событием обучающихся и педагогический коллектив Засосенской средней общеобразовательной школы имени Героя Советского Союза Николая Яценко.

– Последний школьный звонок – это первая ступень в большую жизнь. Впереди серьёзные испытания, принятие ответственных решений в выборе профессии и труда-устройства, которые во многом определяют ваше будущее. Не забывайте своих наставников, ведь именно они научили вас идти по дороге жизни и в каждом из вас оставили

частицу своей души. Верьте в себя, будьте оптимистами, принимайте новые вызовы как новые возможности. Желаю быть уверенными в себе, стремиться к своим мечтам и целям, не бояться перемен. Пусть ваши успехи будут яркими, а школьная дружба останется надёжной опорой на всю жизнь, – сказала в своём обращении к обучающимся школы, а в их лице ко всем ученикам района, руководитель муниципалитета.

От имени губернатора Белгородской области Вячеслава Гладкова с окончанием учебного года учеников школы поздравила представитель Министерства жилищно-коммунального хозяйства Белгородской области Ольга Боровская.

Отметим, что на нынешний день в Красногвардейском районе создаются все условия для того, чтобы, окончив вузы, сегодняшние выпускники вернулись домой и нашли своё призвание на малой родине. Немаловажное значение придаётся и организации летнего отдыха детей. Уже совсем скоро распахнут свои двери пришкольные оздоровительные площадки, а также лагерь «Чайка», что в Веселовском сельском поселении.

ОЛЕГ ВАЛУЙСКИХ

На снимке: выпускники Засосенской средней школы
Фото Натальи Селезнёвой

Встанут на защиту Отечества



Более 25 красногвардейцев пополнят скоро армейские ряды. Районный праздник День призыва-ника прошёл в Бирюче.

Чествование молодых жителей муниципалитета, отбывающих на службу в Вооружённые Силы Российской Федерации, состоялось в конце мая. По сложившейся традиции оно началось с возложения цветов к памятнику воинам-освободителям Красногвардейского района от немецко-фашистских захватчиков и к памятнику землякам, погибшим при выполнении воинского долга в локальных военных конфликтах.

Затем в Покровском соборе его настоятель благочинный первого Бирюченского округа, протоиерей Олег Моргуляк возглавил молебен о призывах помочи Святого Духа на всякое добре дело. По окончании молебна отец Олег обратился с пожеланиями к призывникам.

– Желаю вам пронести службу с честью и достоинством, верой в Отечество. Берегите и приумножайте бытую славу русского солдата, традиции наших славных предков. Сил вам духовных и физических, стойкости, мужества, – отметил молебеннопризывник.

Новобранцев благословили на доблестное несение воинской службы в Российской армии, окропили водой. Каждый из них получил нательный крестик.



Заключительной частью мероприятия стала музыкально-поздравительная программа, состоявшаяся в центральной районной библиотеке города Бирюч. Поматерински тепло поприветствовала парней начальник управления культуры Наталья Валуйских. Наталья Владимировна отметила, что нынешние призывники отправляются на службу в армию в особое время, в Год защитника Отечества и 80-летия Великой Победы. Она призвала их помнить о малой родине, не забывать своих родных, радовать их весточкой. Пожелала бодрости духа, крепкого здоровья, достойно исполнить воинский долг.

Успешно справиться со

всеми сложностями нового этапа в жизни и благополучно возвратиться домой – это пожелание старшего помощника начальника отделения призыва Натальи Яценко. С напутствием новобранцам обратился председатель Красногвардейской организации «Российский союз ветеранов Афганистана» Александр Зинковский.

– Скоро вы станете на защиту нашей Родины. Первое время будет необычным: подъёмы, строевые подготовки, изучение устава, оружия, техники. Относитесь к этому с высокой ответственностью. Армия – это настоящая школа взаимоотношений. Здесь в полной мере прочувствуете принцип: «Один за всех и все за одного». Это сплочённость и поддержка друг друга. Служба позволит вам стать более сильными и уверенными в себе, закалит

ваш характер. Благополучия вам, мира, добра, – подчеркнул в своём приветствии Александр Зинковский.

Среди тех, кому вскоре предстоит сменить форму одежды и образ жизни, Егор Солдатов. Он окончил магистратуру Воронежского аграрного университета по инженерной специальности. С детства увлекается техникой и хотел, чтобы его знания и навыки пригодились в армии. Служба в Вооружённых Силах, по его мнению, – это святая обязанность мужчины, и он готов с честью её выполнить. Важным дополнением к добрым наставлениям и пожеланиям призывникам стали музыкальные подарки работников культуры.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН

Фото автора

на тему дня

Поддержка ветеранов СВО

Руководитель региона Вячеслав Гладков заявил, что чиновники должны помогать с трудоустройством ветеранам, вернувшимся со специальной военной операции.

Такую задачу губернатор поставил перед региональным министерством труда и соцзащиты и главами муниципалитетов.

— У нас достаточно механизмов. Много рассказываем про проект «Время СВОих героев». В ближайшее время запустим очередной этап его реализации. Он позволяет от идеи перейти к реальному бизнесу, обучить, научить с помощью опытных наставников, получив соответствующий грант, — отметил Вячеслав Гладков.

Также у ветеранов СВО есть возможность реализоваться через соцконтракт. С начала 2025 года так поступил 61 вернувшийся боец, в том числе и их жёны. Ещё можно использовать ресурсы кадровых центров. Хорошо себя зарекомендовал и проект «Новые возможности», благодаря которому многие молодые люди смогли начать свой бизнес.

Глава региона подчеркнул, что работа по оказанию помощи ветеранам с трудоустройством в Белгородской области продолжают. Сегодня исполнение этой задачи доведено до 80 %.

В ЧИСЛЕ ЛИДЕРОВ

Две красногвардейские общественные организации стали победителями регионального конкурса социально значимых проектов. В этом году на конкурс было подано 218 заявок, из которых комиссия отобрала 54 победителя.

Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков среди прочих вручил сертификаты на реализацию проектов председателю местной общественной организации содействия развитию территории «Возрождение села Палатово» Евгении Щёголовой и председателю Территориально-общественного самоуправления «Полевой» Алле Яковенко.

— Уверен, мы на правильном пути. Спасибо вам за небезразличие, за



инициативу. Именно на вас на самом деле и держится стабильность всей Белгородской области, — подчеркнул Вячеслав Гладков.

Проект «Возрождение села Палатово» направлен на создание зоны для комфортного отдыха. На пляже будет обустроена детская площадка и установлены элементы для

активного отдыха подростков и молодёжи.

Проект ТОС «Полевой» также поддерживает качественный доступ для жителей младшего поколения. В селе Нижняя Покровка у музея появится детский городок, качели, парковые скамейки.

— Отрадно, что два наших проекта отмечены на региональ-

ном уровне. Благодарю за активную позицию и желание работать на развитие своих территорий, — выразила мнение у себя в социальных сетях глава администрации Красногвардейского района Галина Руденко.

Напомним, что в 2024 году на региональный конкурс социально значимых проектов ТОС было направлено порядка 20 млн рублей, а в 2025 году — 30 млн рублей. В настоящее время в Белгородской области действуют свыше 2 500 субъектов территориального общественного самоуправления. Они объединяют более 560 тыс. жителей региона.

На снимке: Вячеслав Гладков вручает сертификат Евгении Щёголовой

ВИКТОРИЯ КУРЕПИНА
ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Вячеслав Гладков:
«В Белгородской области не должно быть очередей на предоставление земельных участков многодетным семьям»

В ходе еженедельного оперативного совещания главе региона доложили об организации отдыха детей из приграничных муниципалитетов за пределами Белгородской области, о динамике возобновления работы базовых станций. Вячеслав Гладков также рассмотрел вопрос о предоставлении земельных участков для многодетных семей, проживающих на территории Белгородской области.

ОБ ОЗДОРОВЛЕНИИ ДЕТЕЙ

Заместитель губернатора области — министр образования области Андрей Милёхин озвучил основные категории несовершеннолетних, которые могут рассчитывать на дополнительную меру поддержки для оздоровления. В их числе — проживающие в приграничных районах и пострадавшие от обстрелов, дети участников СВО, школьники из пунктов временного размещения в Белгородской области, многодетных семей, относящихся к льготным категориям, а также те, кто оказался в сложных жизненных обстоятельствах.

Первые группы ребят из Красноярского, Грайворонского, Белгородского, Борисовского, Валуйского, Волоконовского, Шебекинского районов и округов Белгородской области смогут отправиться в организованные поездки по Владимирской, Калужской, Пензенской, Ярославской областям, Ставропольскому краю уже в начале июня 2025 года.

В общей сложности по поручению президента РФ летний отдых будет организован для 16,5 тыс. детей из приграничья Белгородской области. Более тысячи школьников из белгородского приграничья примет за четыре летние смены детский круглогодичный санаторий «Бригантина» в Крыму. Также порядка тысячи ребят из приграничья смогут выехать за пределы региона по линии Министерства социальной защиты населения и труда области, ещё порядка 1,5 тыс. детей из приграничья отдохнут в рамках федерального проекта «Университетские смены». Так же старшеклассники из приграничья посетят

военно-патриотические смены в центре «Воин» в Волгограде. На сегодняшний день большинство предложений по организации летнего отдыха поступило от оздоровительных учреждений из Краснодарского края и Республики Крым. Порядка шести тысяч детей из приграничных муниципалитетов Белгородской области планируют поехать для оздоровления в другие 16 регионов страны.

Напомним, оставить заявку на оформление поездки в другой субъект Российской Федерации можно в школе, у классного руководителя, в муниципальных органах управления образования или в Министерстве образования Белгородской области.

О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ

В Белгородской области по поручению губернатора Вячеслава Гладкова продолжается работа по обеспечению многодетных семей земельными участками для индивидуального жилищного строительства. На сегодняшний день в очереди числится 464 семьи, из которых 101 заявила об отказе от получения наряда, представив соответствующую расписку.

Очередность в предоставлении земельных участков многодетным семьям отсутствует в шести муниципальных образованиях региона — Губкинском, Грайворонском, Новооскольском, Красненском, Красноярском, Чернянском районах и округах. В остальных 16 муниципалитетах общий сформированный земельный фонд — 417 участков, из которых только 73 обеспечены необходимой инженерной инфраструктурой.

Как отметил заместитель губернатора — министр имущественных и земельных отношений Белгородской области Рустэм Зайнуллин, помимо дефицита участков, соответствующих установленным требованиям, органы местной власти нередко передают землю третьим лицам, хотя такие наделы могли бы быть предоставлены многодетным семьям.

Губернатор Вячеслав Гладков дал поручение министерству имущественных и земель-

ных отношений Белгородской области совместно с прокуратурой провести служебную проверку по фактам нецелевого использования земельных участков в муниципальных образованиях региона.

О ВОССТАНОВЛЕНИИ ВЫШЕК СОТОВОЙ СВЯЗИ

— Один из самых сложных вопросов, который у нас сейчас звучит — восстановление повреждённых базовых станций сотовой связи. Акцент — сроки восстановления, скорость реагирования, участие наших подразделений в сопровождении бригад и обеспечение безопасности, какой объём работ выполнен на начале СВО, — подчеркнул Вячеслав Гладков.

Министр цифрового развития региона Сергей Четвериков сообщил, что с начала проведения СВО вышки сотовой связи были атакованы 549 раз. В 2025 году сотовая инфраструктура подвергалась атакам более 130 раз.

В данный момент полные либо частичные повреждения имеют 141 базовая станция в 73 населённых пунктах области, из них — 22 базовые станции находятся на территориях, где режим въезда ограничен. За последние две недели инфраструктура подверглась самой массированной атаке — было повреждено 38 базовых станций.

Добавим, что с начала проведения СВО восстановить повреждения на сети удалось 408 раз. В 2025 году сотовая инфраструктура восстанавливается 125 раз. За последние две недели удалось восстановить 14 базовых станций в пяти районах области — Белгородском, Борисовском, Валуйском, Волоконовском, Шебекинском районах и округах.

Отметим, что восстановительные бригады операторов связи ежедневно устраняют повреждения совместно с Министерством обороны, добровольческим формированием «Орлан».

ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ



1 июня —
Международный день
защиты детей

Дорогие друзья!

Примите самые тёплые поздравления с Днём защиты детей!

Ребёнок — хрупкий и беззащитный мир, нуждающийся в любви и заботе, в возможности расти здоровым, счастливым и уверенным в себе. Это самое драгоценное сокровище для каждого человека.

Нет ничего прекраснее детства, полного улыбок и радости, и сделать его таким — задача семьи, общества, государства. Мы, взрослые, должны приложить все усилия для создания условий их безопасности и всестороннего развития.

Особые слова благодарности хочется выразить родителям, бабушкам, дедушкам, педагогам, воспитателям и всем, кто посвящает свою жизнь детям. Ваш труд, любовь и преданность — это бесценный вклад в сердца юных граждан, которые завтра поведут нашу великую Родину к новым вершинам. Пусть ваша доброта и мудрость всегда будут путеводной звездой для подрастающего поколения.

С праздником, юные жители Белгородчины! Мы верим в ваш талант, энергию и потенциал, вы будущее нашего Отечества! Пусть этот день станет началом яркого и счастливого лета, полного позитивных эмоций и новых впечатлений!

Ю.Н. КЛЕПИКОВ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ БЕЛГОРОДСКОЙ
ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

новости

В новом составе

Общественная палата Красногвардейского района шестого созыва приступила к осуществлению своих полномочий. Её председателем избран Александр Зинковский.

Пленарное заседание Общественной палаты Красногвардейского района шестого созыва прошло в Бирюче. Её члены обсудили ряд организационных вопросов. Так, председателем единогласно избран Александр Зинковский, директор муниципального автономного учреждения «Телерадиокомпания «Бирюч», председатель Красногвардейского местного отделения Белгородского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана», заместителем председателя — Роман Харыбин, руководитель Детской школы искусств города Бирюча, секретарём — Лилия Стоцкая, директор Центра сопровождения образовательной деятельности.

На первом пленарном заседании также были сформированы составы рабочих комиссий и избраны их председатели. В Общественной палате будут осуществлять свою деятельность три рабочие комиссии: по социальной политике; по развитию гражданского общества, соблюдению законности, правам человека и противодействию коррупции; по молодёжной политике, духовно-нравственному и патриотическому воспитанию.

Члены Общественной палаты обсудили приоритетные направления работы. Основной акцент сделан на развитие территориального общественного самоуправления, активизацию деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций, работу с молодёжью.

ДИАНА КАЛУСТОВА,
НАЧАЛЬНИК ОРГАНИЗАЦИОННО-
КОНТРОЛЬНОГО ОТДЕЛА
АППАРАТА АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

письма в газету

Жизнь Героев не знает предела...



Парта Героя и две Доски памяти появились в Верхососенской средней школе Красногвардейского района. Они посвящены выпускникам, отдавшим свою жизнь за Родину.

Событие в рамках Всероссийского образовательного проекта «Парта Героя» состоялось в Верхососенской средней общеобразовательной школе. Вынос флагов Российской Федерации и Белгородской области, Гимн, минута молчания, проникновенные волнующие слова ведущих, воспоминания, слёзы и цветы – всё это о них, наших защитниках Отечества, до конца исполнивших воинский долг: Сергея Малиновского, Александра Казьмина, Виталии Пересыпкине.

С волнующей речью на мероприятии выступил начальник управления образования администрации района Евгений Черняков.

– Имена защитников Родины навсегда останутся в нашей памяти и в наших сердцах. Они погибли ради мира на нашей земле. Для молодого поколения их мужество и отвага послужат примером любви и преданности Отчизне, – подчеркнул Евгений Николаевич.

Слова благодарности и глубокой признательности за подвиг также выразили глава администрации Верхососенского сельского поселения Михаил Ельчищев и директор школы Нина Ти-

това. Они поблагодарили родителей погибших воинов за воспитание сыновей-Героев. Сквозь слёзы вспоминала о своём супруге и вдова Марина Казьмина. О жизненном и воинском пути Сергея Малиновского и Александра Казьмина, погибших при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции, рассказали ведущие мероприятия Анастасия Позднякова и Дарья Лунина.

Право открыть Парту Героя, носящую имя выпускника Верхососенской школы Сергея Малиновского, награждённого тремя орденами Мужества, было предоставлено учащимся седьмого класса Алине Олюниной и Кириллу Крапивенцеву. В этот день также были открыты мемориальные доски Александра Казьмина и Виталия Пересыпкина.

Все собравшиеся единодушно были убеждены в том, что как появившаяся Парта Героя, так и памятные доски станут символом объединения поколений, будут служить ещё одним фактором воспитания подрастающих школьников в духе патриотизма. Этот знаковый, исторический день запомнится жителям Верхососенского сельского поселения навсегда.

ЛИДИЯ ПОПОВА,

с. Верхососна

Фото из архива Верхососенской средней школы

Пример для поколений

Открытие мемориальной доски Николаю Волошину состоялось в Ливенке. Почётный гражданин Красногвардейского района внёс значительный вклад в развитие данной территории.

Значимое событие произошло в майские дни на ливенской земле. Здесь увековечили память Николая Волошина. Мемориальная доска установлена на предприятии «Машиностроитель», которому Николай Егорович отдал около 30 лет. Инициировали эту идею Александр Шестаков, Владимир Белых, Анатолий Переканюк. Спонсором выступил руководитель сельхозпредприятия Виктор Миляев.

Участниками события стали нынешние работники и ветераны машиностроительного завода, школьники, педагоги Ливенской средней школы №1 имени Героя Советского Союза А.И. Дятлова, родственники, жители села. Право открыть доску памяти было предоставлено начальнику механико-сборочного цеха ОАО «Машиностроитель» Николаю Измалкову и дочери Волошина Ольге Часовой.

На мероприятии выступили депутат Белгородской областной Думы, генеральный директор акционерного общества «Самаринское» Виктор Ковалев, глава администрации Ливенского сельского поселения Игорь Шишлянников, почетные граждане Красногвардейского района Юрий Ерыгин и уроженец Ливенки, заслуженный работник культуры РФ Владимир Белых, председатель совета ветеранов села Ливенка Владимир Кравченко и другие.

Ведущие и выступающие напомнили о деловых и человечес-



ских качествах Николая Волошина. Он прошёл трудовой путь от многостаканочника Гороловского машиностроительного завода до директора аналогичного предприятия в Ливенке, проработав в этой должности 15 лет. За это время были построены и введены в эксплуатацию производственные и социально-бытовые объекты, позволившие механический завод с численностью около 80 сотрудников преобразовать в хорошо развитое опытно-экспериментальное производство, где было задействовано более 500 человек. Расширение производства и полная его реконструкция, обновление оборудования, техники позволили в разы увеличить объёмы и ассортимент выпускаемой продукции. На территории предприятия был запущен завод по производству кормовых дрожжей для сельхозпредприятий района, организован подшефное хозяйство по производству молока и мяса на 50 голов коров.

Кроме того, были введены в строй гостиница на 20 мест, здравпункт, детский сад, открыта столовая и буфет; построено более ста квартир для работников предприятия и специали-

стов бюджетной сферы села. С участием коллектива завода решались социальные вопросы, касающиеся не только работников предприятия, но и всего сельского поселения. Это, в частности, водоснабжение и водоотведение, газификация.

В 90-е годы Николай Егорович возглавлял Ливенскую сельскую администрацию. В этот период было организовано жилищно-коммунальное хозяйство, обеспечивающее функционирование систем водоснабжения, водоотведения, отопления, освещения территории. На «голубое» топливо были переведены котельные всех социальных объектов, осуществлена газификация жилого фонда, закончено строительство школы №2. За многолетний плодотворный труд Николай Волошин был удостоен ордена «Знак Почёта», медали «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина». Ему присвоено звание «Почётный гражданин Красногвардейского района».

На протяжении всей своей жизни этот удивительный человек занимал активную гражданскую позицию: многие годы избирался депутатом Ливенского сельского и районного Советов на-

родных депутатов, эффективно занимался ветеранской деятельностью. На протяжении тридцати лет и до конца своей жизни он поддерживал прочную связь с ветеранами 48-й Гвардейской стрелковой дивизии, освободившей наш край от фашистов. Результатом этого плодотворного сотрудничества стало издание в 2016 году книги «Острогожско-Россошанская операция». Нельзя не упомянуть ещё об одном важном творческом труде Волошина – книге «Более века в пути. История Ливенского машзавода», в которой автор рассказал о возникновении, становлении, развитии предприятия и его достойных представителях. Николай Егорович регулярно рассказывал о земляках, значимых событиях на страницах «Знамени труда» и неоднократно признавался лучшим внештатным автором газеты.

Участники события не обошли вниманием и человеческие каче-

ства незаурядного земляка: удивительную скромность, корректность, порядочность. Так, по словам Александра Шестакова, на подворье Волошиных несколько лет содержали корову. Хозяин семьи, вооружившись косой, самостоятельно заготавливал для бурёнки корма, хотя без особых усилий мог бы найти более лёгкий вариант. Дочь, поблагодарив земляков за внимание к Николаю Егоровичу, отметила, что он был не только прекрасным руководителем и настоящим примером для будущих поколений, но и любящим мужем и заботливым отцом.

– Папа мечтал, чтобы наше село развивалось год от года, чтобы о нашем белгородском крае знали далеко за его пределами. Пусть его мечта станет реальностью, а мы каждый на своём месте сделяем всё для этого, – высказала пожелание Ольга Часова.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН
Фото Евгения Руденко



выборы – 2025

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ 21 мая 2025 года № 106/945-7 Белгород

О назначении члена Красногвардейской территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса

Рассмотрев предложения по кандидатуре для назначения в состав Красногвардейской территориальной избирательной комиссии, в соответствии со статьями 20, 22, 26, 29 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьями 25, 26, 30, 33 Избирательного

кодекса Белгородской области, Избирательная комиссия Белгородской области постановляет:

1. Назначить членом Красногвардейской территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса Кравцову Елену Евгеньевну – 1985 года рождения, образование высшее, главного бухгалтера муниципального казённого учреждения Красногвардейского района «Центр бухгалтерского учёта», – предложенную для назначения в состав комиссии собранием избирателей по месту работы муниципального казённого учреждения Красногвардейского района «Центр бухгалтерского учёта».

2. Направить настоящее постановление в Красногвардейскую территориальную избирательную комиссию.

3. Опубликовать настоящее постановление в издании «Вестник Избирательной комиссии Белгородской области», разместить на официальном сайте Избирательной комиссии Белгородской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и направить для опубликования в газеты «Белгородские известия» и «Знамя труда».

И. В. ЛАЗАРЕВ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
Избирательной комиссии Белгородской области
Д. А. КОЗЛОВ,
СЕКРЕТАРЬ
Избирательной комиссии Белгородской области

Главное – поставить цель!

Победа в региональном этапе Всероссийского конкурса «Ученик года-2025» среди обучающихся общеобразовательных учреждений стала для Кристины Хрипковой из Большебыковской средней школы большой честью. Представленная ею инициатива под названием «На связи» на сегодняшний день значима и актуальна. Суть проекта заключается во взаимодействии школьной команды, при участии директора Татьяны Косиновой, с участниками специальной военной операции и их поддержке.

Упорство, трудолюбие и целеустремлённость являются основными чертами характера ученицы десятого класса Большебыковской средней общеобразовательной школы Кристины Хрипковой. Она не только показывает отличные знания, но и принимает активное участие в общественной жизни учебного заведения. С некоторых пор за активисткой закрепился статус «гордость школы», и она его оправдывает.

– Победив однажды, я ищу новые пути, ставлю перед собой более высокие цели и стремлюсь их достичь. Это не просто, но я уже не умею жить по-другому. Мне нравится побеждать, и это происходит благодаря поддержке моих родителей, учителей и одноклассников. Они верят в меня, чем придают мне духовных сил и уверенности, – поделилась Кристина.

В копилке девушки немало и других достижений. В 2023 году Кристина стала стипендиатом губернатора Белгородской области в номинации «Общественная деятельность». Именная стипендия главы региона – это одна из престижных форм поощрения молодого поколения белгородцев за успехи в различных сферах деятельности. Также, защитив проект «Экология», она была поощрена поездкой во Всероссийский детский центр «Орлёнок».

2024 год принёс активистке новые победы на региональном и муниципальном уровнях. Так, команда Большебыковской средней школы в составе которой была и Кристина, стала победителем регионального этапа конкурса художественного слова «Мой край –

родная Белгородчина», в мероприятиях «Вектор успеха», «Время 31-х», «ТелеИдея», Всероссийского фестиваля творческих открытий и инициатив «Леонардо».

Она задействована в качестве сценариста-постановщика и режиссёра многих школьных мероприятий.

– Самые интересные идеи ко мне приходят во сне. Я просыпаюсь и быстро всё записываю в тетрадь, а после вместе с одноклассниками разрабатываем их, распределяем обязанности. Я являюсь капитаном школьной команды КВН, состоящей из восьми человек. С некоторых пор мы привлекаем в игре ребят из 5-7 классов, готовим себе замену, так как нам скоро выпускаться. В прошлом году я посетила «Школу КВН» – это внеучебный проект юмористического содержания, направленный на развитие творческого, креативного мышления у учеников и организацию их продуктивного досуга. Там мы изучали структуры шуток. Их существует несколько видов: есть неожиданной концовкой, есть шутка, где самое смешное находится в середине или в начале. Мне больше нравится использовать шутки с неожиданным концом, – отметила собеседница.

Кристина с гордостью называет самых активных ребят из своей команды. Это Виктор Малиновский, Виолетта Власова, Анастасия Набережных, Иван Власов, Иван Прасолов, Елена Донская, Екатерина Лейба. В школе также есть свой звукорежиссёр – это Стас Поданёв. Часто в сценариях применяются шутки, придуманные на основе внешности участников команды, и, по словам Кристины, никто из ребят не обижается.

Школьные мероприятия курирует педагог Наталья Белозерских. Для ребят она и наставник, и строгий критик, и надёжный помощник. Наталья Андреевна также выполняет миссию музыканта, фотографа и режиссёра.

– Главное – поставить цель и правильно спланировать своё время. Лидер обязан подавать достойный пример другим. Я постоянно занимаюсь самовоспитанием. Каждое утро делаю зарядку, вечером – бегаю. После физических упражнений чувствую прилив энергии. Бывает, моя «батарейка» садится, но если постоян-

но себя жалеть – ничего не успеешь. Слово «надо» для меня важнее отдыха, – подчеркнула Кристина.

По мнению героини моего рассказа, большую роль в формировании её личности сыграли родители Эдуард Александрович и Ирина Николаевна. Работая учителем в данной школе, Ирина Хрипкова проводит с дочерью, как говорится, 24 часа в сутки. Кристина утверждает, что именно мама является для неё источником силы и мудрости. Поддержка и взаимопонимание являются фундаментальной ценностью семьи Хрипковых. Совместный отдых в виде экскурсий по городам-героям нашей страны позволяет им сблизиться, укрепить отношения между детьми и родителями. Недавно семья посетила город Волгоград. Часто Хрипковы ездят в Воронеж, где проживает старшая сестра Кристины – Карина.

Незабываемые впечатления у героини моего рассказа оставил лагерь «Бригантина». В Крыму Кристина была в качестве победителя конкурса «Время 31-х». Немаловажной для общего развития оказалась и обучающая «Креативная сессия» на базе лагеря «Чайка». Там же прошло и заседание регионального совета, членами которого стали лидеры школьного ученического самоуправления. Год назад Кристину Хрипкову избрали председателем ученического самоуправления путём общеколлективного голосования.

В настоящее время ученики Большебыковской школы работают над проектом «Душа малой



родины». Они занимаются сбором экспонатов для своего музея. Кристина принесла из дома народный костюм своей бабушки, которому более ста лет. Также ребята собирают информацию о тружениках села и людях искусства.

Актуальной и первоочередной своей задачей учащиеся школы считают оказание помощи участникам СВО. Замысел инициативы «На связи» появился в период, когда вооружённые силы Украины перешли российско-украинскую границу, учащиеся решили сделать что-то большее. Они организовали связь с бойцами 40-й отдельной гвардейской бригады морской пехоты с Курского направления. До этого на протяже-

нии года они участвовали в акциях «Письмо солдату», «Посылка солдату», а также и в других. Педагог Татьяна Косинова познакомила ребят с участниками специальной военной операции, организовала с ними связь, выяснила, что им на данный момент нужно. Срочный заказ маскировочных сетей собрал в здании школы не только учеников и учителей, но и других добровольцев. Дети отправляли посылки, писали письма солдатам.

19 декабря прошлого года в школе прошла встреча с участниками СВО. Молодой парень с по-зывным «Православный» и мужчина постарше с по-зывным «Дед» рассказали школьникам о своих непростых буднях и подарили им свои шевроны. Также защитники Родины вручили школе флаг с подписями бойцов своей бригады.

– Когда мы погрузили сети в боевой автомобиль, водитель, вдруг, вышел из кабинки, снял шлем и отдал его нам. Это было так трогательно, что некоторые даже прослезились. Теперь шлем участника СВО, как экспонат, находится в нашем музее, – поделилась Кристина.

В процессе беседы девушка рассказала о своих увлечениях и планах. Её заветная мечта – поступить в театральный вуз. В свободное время Кристина помогает родителям по хозяйству, также любит готовить.

Есть у Кристины и хобби – она освоила технику маникюра на любительском уровне. Своим большим успехом считает членство в региональном совете. Кристина – патриот, любит своё село, людей. А из времён года ей больше всего нравится поздняя весна, когда цветёт сирень.

На все вопросы собеседница отвечала лаконично, выразительно, была последовательна в мыслях и словах. Коммуникативные навыки юной активистки располагали к себе, а благородное удивляло и радовало. Думаю, с таким набором личных качеств её цели, несомненно, будут достигнуты.

НАТАЛЬЯ БЕЗУХ
ФОТО АВТОРА

Успех приходит к трудолюбивым

(Окончание. Начало на 1-й стр.)



Анна Золототрубова, прабабушка Алины (слева)

Олюнина является победителем районных конкурсов среди обучающихся класса «музыкальный фольклор», призёром межрегиональных и региональных творческих испытаний юных вокалистов. Но, пожалуй, главным её достижением стоит считать звание лауреата 1-й степени на Международном фестивале «Творческие люди» в Санкт-Петербурге и X Международном фестивале «Наследие» в Москве.

По мнению Александра Ивановича, в душе воспитанницы их образовательного учреждения лучше всего легли манера выступления, голос, артистизм Марии Мордасовой. И поэтому не случайно первым сольным номером обучающейся Веселовской музыкальной школы стали частушки из репертуара прославленной российской певицы «А я Яшу подпояшу», которые всегда охотно воспринимают зрители. Позже в репертуаре были включены русские народные, свадебные, хороводные песни, частушки-небылицы. Алина успешно

выступила с сольным концертом на зональном методическом объединении.

Очередным признанием заслуг Алины Олюниной стало занесение её в минувшем году на районную детскую Доску почёта. По мнению руководителей общеобразовательной и музыкальной школ, их обучающаяся, несмотря на высокие достижения и заслуженное признание, не заболела «звёздной болезнью». Она открыта, коммуникабельна, доброжелательна.

– В школе у Алины сложились дружеские отношения со сверстниками, ребята прислушиваются к её мнению. В обращении со старшими она вежлива и корректна, адекватно реагирует на замечания окружающих, – так коротко охарактеризовала школьницу Нина Титова.

Что ж, остаётся пожелать Алине Олюниной так держать! Новых тебе высот, и пусть сбудутся все твои мечты и желания.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН
ФОТО ИЗ СЕМЕЙНОГО АРХИВА Олюниных

«Ночь музеев – 2025»



18 мая общественность отметила Международный день музеев – праздник, напоминающий о важности сохранения и популяризации культурного наследия. По этому поводу в нашей стране сформировалась замечательная традиция проводить в мае акцию «Ночь музеев».

Тема события в этом году – «Герои». Это незабываемое мероприятие собрало в Красногвардейском краеведческом музее любителей истории, культуры и творчества. Они посетили три интерактивные площадки, погрузившись в увлекательный мир прошлого и открытий для себя множество интересных фактов.

На площадке «Герои наших дней» пришедшем в учреждение рассказали о подвигах участников специальной военной операции, уроженцев нашего района, награждённых орденом Мужества. Кроме того, была организована «Мастерская добра», где каждый участник акции имел возможность написать письмо для военнослужащего. Эти искренние послания, наполненные словами поддержки и огромной благодарности за стойкость и мужество наших защитников, стали символом единства.

В рамках работы площадки «Герои Советского Союза» гости узнали больше о жизни и боевом пути наших земляков, удостоенных этого высокого звания. Они смогли примерить солдатскую форму военных лет, на мгновение почувствовав себя частью тех со-

бытий. Итогом работы явилось решение кроссворда и расшифровка секретного донесения.

Заключительной частью мероприятия стала площадка «Герой своего времени Иван Мошкин», где её участники познакомились со стрельцом Иваном Мошкиным и его подвигом. Они получили возможность облачиться в аутентичные наряды стрельцов, казаков и их жён, воссозданные по историческим источникам. Этот опыт позволил ощутить дух времени и глубже понять культуру наших предков. Ключевым элементом стала стрельба из лука – традиционного оружия русских воинов. Посетители с азартом осваивали азы лучного боя, соревнуясь в меткости и ловкости. Мерный бой барабанов, воспроизводящий знаковые ритмы, которые сопровождали служилых людей в походах и сражениях, создавал эффект полного погружения в эпоху.

Ночь музеев стала не только праздником истории и культуры, но и незабываемым опытом собравшихся в нашем учреждении. Она объединяет людей, вдохновляя молодое поколение на изучение и сохранение нашей богатой истории. Каждый гость музея ушёл с новыми знаниями, впечатлениями и искренним желанием бережно хранить память о героях, их подвигах и о великом наследии нашего народа.

АННА ТЕЛЬНАЯ,
РЕДАКТОР ЭЛЕКТРОННЫХ БАЗ ДАННЫХ МУЗЕЯ
ФОТО АВТОРА

Когда техника впечатляет



24 мая в Бирюче прошёл яркий и насыщенный фестиваль «Мир. Труд. Роботы».

Мероприятие собрало множество участников и гостей, увлечённых миром современных технологий и научных достижений.

Праздник высоких технологий привлек большое количество зрителей: на интерактивных площадках каждый мог найти занятие по душе – от общения с роботами до знакомства с последними разработками в области беспилотной авиации и агротехники.

Большой интерес вызвала выставка беспилотных аппаратов «Транспорт будущего». Посетители с увлечением рассматривали различные модели, каждая из которых предназначена для решения конкретных задач в самых разных сферах.



На выставке были представлены различные дроны – от курьера, доставляющего еду и небольшие грузы весом до 5 кг, до сельскохозяйственного беспилотного аппарата и универсальной платформы, способной перевозить до 200 кг и выполнять задачи в сферах логистики и экстренного реагирования.

Юные участники фестиваля также не остались без внимания. Специалисты Инновационного цент-

ра «Бирюч» провели для них увлекательные лабораторные эксперименты. Ребята с помощью химических реагентов рисовали необычные картины, создавали вещества с удивительными свойствами – например, массу, которая на вид казалась жидкостью, но при этом обладала высокой прочностью.

Руководитель Центра коллективного пользования высокотехнологичным оборудованием Иван Матюнин представил новейшую научную разработку – лабораторный ферментёр.

– Это оборудование используется для выращивания микроорганизмов, участвующих в производстве сахарного белка, который в две тысячи раз слаще сахара. С его помощью мы подбираем оптимальные параметры среды и процесса, чтобы затем передать технологию на промышленное производство, – пояснил он.

Одним из самых зрелищных эпизодов программы стала демонстрация робособаки. Все желающие могли прогуляться с механизированным «питомцем» и оценить его возможности.

Фестиваль завершился интерактивными заданиями для всех желающих. Посетители смогли попробовать себя в роли программиста, конструктора или инженера. Эти площадки стали настоящим пространством живого общения, обмена опытом и вдохновения – как для опытных специалистов, так и для юных исследователей, которые, возможно, уже завтра станут частью мира больших технологий.

НАТАЛЬЯ ОСАДЧАЯ
ФОТО АВТОРА

НОВОСТИ

В числе призёров

Обучающиеся Дома детского творчества из Бирюча стали призёрами областного конкурса. Церемония награждения отличившихся ребят прошла в Белгородском государственном технологическом университете имени В.Г. Шухова.

Обучающиеся общеобразовательных учреждений муниципалитета и Дома детского творчества являются активными участниками областного конкурса «Мы – Белгородцы! Думай, решай, действуй!». И неоднократно становились его победителями и призёрами.

В этом году среди награждённых – авторский коллектив обучающихся творческого объединения «Макраме» Дома детского творчества, занявший второе место. Под руководством педагога дополнительного образования Надежды Шарий они подготовили и реализовали социальный проект «Выпуск детской патриотической газеты «В ка-

ждом сердце – Россия», работа над которым позволила детям повысить интерес и углубить знания о военной истории нашей страны, о земляках-участниках специальной военной операции. Надежда Анатольевна смогла вовлечь воспитанников в социальную и творческую деятельность по увековечиванию мужества и героизма своих родственников, земляков.

Чествование победителей и призёров открытого областного конкурса новых технологий и инновационных проектов прошло на базе студенческого Дворца культуры БГТУ. Им вручены дипломы и памятные подарки. Конкурс проводится по инициативе и при поддержке Белгородского государственного технологического университета с целью формирования у обучающихся мотивации к выбору научно-технической сферы, с перспективой самоопределения и реализации успешной карьеры.

ЛАРИСА ЕФИМОВА,
ДИРЕКТОР ДОМА ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

спорт

...И надежды на новые победы

Красногвардейские легкоатлеты достойно выступили в областном первенстве. В состав команды вошли воспитанники профессионального клуба бега «Стайер».

Первенство Белгородской области по лёгкой атлетике среди юношей и девушек 2008-2009, 2012-2013 годов рождения проходило в Старом Осколе с 17 по 18 мая. Организаторы приурочили его 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Воспитанники профессионального клуба бега «Стайер», руководят которым заслуженный мастер спорта России Владимир Бычков, приняли участие в данном старте.

Вышедшие на беговую дистанцию спортсмены Красногвардейского района как всегда продемонстрировали свой профессионализм, показав достойные результаты. К примеру, Дмитрий Гадяцкий стал победителем на дистанциях 100 и 200 метров. София Стародубцева заняла второе место в забеге на один километр. В эстафете на 4x100 метров сильнейшей стала команда наших юношей. В её состав входили Ярослав Спасенков, Михаил Дворяшин, Андрей Бекетов и Дмитрий Гадяцкий.

Уверенно себя показали юноши и в эстафетном беге 4x400 метров. Так, Ярослав и Савва Галактионовы, Давид Медведенко и Виталий Бурминов принесли нашему муниципалитету серебряные награды.

В шаге от бронзовой медали на дистанции 300 метров финишировал Иван Киселёв, на 800-метровом отрезке беговой дистанции – Анастасия Приходько.

Отдельно хотелось бы отметить ребят, которые пробежали по личному рекорду: на дистанции 200 метров – Михаил Дворяшин; на 800 метрах – Давид Медведенко. Данное первенство является хорошим стартом, дающим надежды на новые победы и рекорды.

АННА ДОЛЖЕНКО

Сплющено и со сноровкой

Студенты Бирючанского техникума приняли участие в «Гонке ГТО». К увлекательному спортивному событию подключились и их родители.

Очередной спортивный фестиваль «Гонка ГТО» состоялся на базе физкультурно-оздоровительного комплекса «Старт» города Бирюча. На этот раз его участниками стали студенты Бирючанского техникума. Однако, не остались в стороне и их родители, которые объединились в команду, получившую название «Боевая молодёжь». Такой состав участников фестиваля, можно сказать, сам дал определение его девиза «Крепкая семья – спортивная семья!».

– Мероприятия с участием детей и родителей способствуют укреплению традиционных ценностей и соответствуют задачам национального проекта «Семья». Все участники, а их насчитывалось девять команд, уверенно прошли дистанцию из пяти этапов: прыжок в длину с места, отжимание, рывок гири, приседание с гирей и пресс. По ходу всего мероприятия чувствовалась сплочённость команд и сноровка их участников, а также заряд положительных эмоций, – прокомментировал состоявшееся мероприятие директор физкультурно-оздоровительного комплекса «Старт» Владимир Лихолетов.

По итогам эстафеты «Гонка ГТО» команда студентов «Чиназес», капитаном которой выступил Илья Ефименко, завоевала первое место. Серебро – у спортсменов из команды «Судья», где лидером являлась Дарья Калашникова. Замкнула тройку призёров «Боевая молодёжь», возглавляемая которой представительница родительского сообщества Анастасия Петренко.

Организаторы соревнований напомнили жителям муниципалитета о том, что записаться на выполнение нормативов комплекса ГТО можно в Центре тестирования Красногвардейского района. Для этого необходимо обратиться по адресу: город Бирюч, ул. Красная, д. 20 «А» или по телефону 8 (47247) 3-45-16. ИГОРЬ СЕРГЕЕВ

